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Pane starosto, jedna z věcí, která bude 
zajímat vřesinskou veřejnost, je pokračo-
vání stavby zdravotního střediska. Máte 
pro naše spoluobčany nějaké nové zprávy?

Od  minulého vydání se změnilo dost 
věcí. Se stavební firmou jsme uzavřeli doda-
tek ke smlouvě, kterým jsme ošetřili vícepráce, 
které už byly provedeny, ale také jsme stanovili 
nový termín. Pevně věřím, že tento termín už 
bude konečný – konec května. Jsem optimis-
ta v  tom, že v  této fázi stavby snad už nehrozí 
žádná nová nepříjemná překvapení, jaká jsme 
se stavbou zažívali dosud – o těch jsem se zmí-
nil v  minulém vydání. Teď jsme ve  fázi, kdy se 
už instalují elektrické rozvody, dělají se omítky, 
opravují se podlahy, do konce února by měly být 
hotové slaboproudé rozvody (na ty se v projektu 
úplně zapomnělo). Na stavbě se pracuje docela 
intenzívně každý den. Obecním zájmem, a  tím 
pádem i  mým osobním, je dotáhnout stavbu 
do úspěšného konce a předat občanům funkční 
a hezký objekt. Nicméně spousta víceprací nás 

tam ještě čeká, jejich ocenění k  dnešnímu dni 
nemám. Doufám, že to bude poslední „zářez“ 
do rozpočtu.

Občany také bude zajímat, jestli nový 
objekt nebude prázdný.

Nebude. Obec na svých stránkách už dříve 
zveřejnila záměr na pronájem ordinace zubního 
lékaře a dle očekávání se nám s nabídkou přihlá-
sil MUDr. Vladimír Pokorný. Takže doufám, že 
si to nerozmyslí a v červnu opravnu zahájí pro-
voz v nové ordinaci.
Zcela nedávno jsme zveřejnili záměr na  pro-
nájem ordinace praktického lékaře a  máme již 
také nabídku od praktické lékařky. Jméno zatím 
neřeknu, ale je to vřesinská občanka a  máme 
tak naději, že po přechodném období bez lékaře 
tady zase bude plnohodnotná lékařská péče, a to 
na vyšší úrovni než předtím. Předpokládám, že 
po  zahájení činnosti získá zpět většinu vřesin-
ských pacientů a  ti nebudou muset cestovat 
za  lékařem do  Poruby. Myslím, že spokojenost 
bude na obou stranách
Pokud se jedná o třetí ordinaci, tam se zveřejněním 
záměru počkáme až po  dokončení. Zatím pořád 
platí, že se budeme snažit získat dětského lékaře.

Rozhovor se starostou

Ještě jednou o zrodu „zdravotního střediska“
Jak jsem jinde uvedl, stavba běží a je naděje, 

že v  červnu bude středisko v  provozu. Sice bez 
úprav okolí, na ty dojde později, ale funkční. To, 
o čem se chci zmínit, je ale z jiného soudku. 

Už jsem se nechal slyšet, že stavba bude 
dražší, než se čekalo – museli jsme v  zastupi-
telstvu schválit rozpočtové opatření, aby bylo 
na stavbu v letošním roce dost peněz, a to oprav-
du nevím, jestli to bude stačit. Beru však za svoji 
povinnost stavbu dotáhnout do úspěšného kon-
ce a nezbývá mi, než se zhotovitelem stavby bo-
jovat o cenu víceprací i o kvalitu stavby. Kvalita 
i cena se však odvíjí od kvality projektu, a  to je 
to, co chci tímto textem zdůraznit: projekt byl za-
dán v závěru roku 2016. Nepátrám, kdo schválil 
zadání, ale smlouvu o dílo na zhotovení projektu 
za 459 800 Kč podepsala paní Michaela Roubíč-
ková 22. listopadu 2016. Jestli to bylo korektní, 
nevím, tam ať si pátrá kontrolní výbor. 

Chci jenom zdůraznit, že dodavatele projek-
tové dokumentace na tuto stavbu vybralo vedení 
obce, které tenkrát „tahalo za provázky“. Nebyla 
to tedy ani paní Jitka Kozelková, ani já, kdo po-
depsal tuto smlouvu a  formuloval zadání. Když 
byla do pozice starostky obce v únoru 2017 zvo-

lena paní Kozelková, byly už projektové práce 
(údajně) ve  velmi pokročilém stavu a  novému 
vedení nezbylo, než jednat s  nasmlouvaným 
zhotovitelem. 

Nové vedení obce se tenkrát rozhodlo před-
ložit návrh finálního řešení budoucího zdravotní-
ho střediska zastupitelům, aby schválili koncept 
tří ordinací tak, jak je dnes stavba realizována. 
Bohužel – projektant se nevypořádal se zadáním 
nejlepším způsobem, a to je příčinou různých po-
tíží, které musíme téměř každý týden na kontrol-
ních dnech řešit. A také hlavní příčinou víceprací, 
které budeme muset zaplatit. A ani dnes ještě ni-
kdo neví, kolik to všechno bude stát. 

Zmiňuji se o tom hlavně z toho důvodu, aby 
čtenáři nepřičítali vinu za  tyto problémy radě 
obce pod vedením paní Jitky Kozelkové, proto-
že záměr je staršího data a projekční firmu IN-
GESTA s.r.o. si vybralo předchozí vedení obce 
za starostování paní Roubíčkové.

Pro dokreslení situace musím ještě uvést, 
že z  té doby existuje ještě jedna smlouva se 
stejnou projekční firmou. Ta je na projektovou 
dokumentaci „sběrného dvora“ a stála opravdu 
hodně peněz – 542 000 Kč. V tom nejsou další 

náklady, které si pak tato firma ještě účtovala. 
Tento projekt rada paní Kozelkové v roce 2017 
zastavila, to už ale byla projektová dokumenta-
ce hotová a peníze utracené. Ale i kdyby tehdejší 
nebo i  současné vedení obce chtělo v  projektu 
pokračovat, nešlo by to. Získat pro místo stav-
by (součást areálu bývalého JZD) územní roz-
hodnutí k  danému účelu je neprůchozí. Máme 
tak tedy v majetku parcelu, která obci k ničemu 
není, a  máme za  spoustu peněz projekt, který 
se nedá realizovat. Můžeme aspoň doufat, že 
se pro tento pozemek v budoucnu najde nějaké 
uplatnění…

Co říci na  závěr? Máme plán rozvoje. Jsou 
v  něm hlavní parametry budoucího směřování 
obce. Občané, a zejména zastupitelé, by měli veli-
ce zbystřit pozornost, kdyby se objevily projekty, 
které v programu rozvoje nejsou. Skoro vždy to 
signalizuje problémy a náklady z obecní kasy. Měl 
by být vždy dodržen postup, že nové záměry by 
měly být podrobeny co nejširší diskuzi, pak za-
řazeny do plánu rozvoje obce a teprve potom by 
mělo být přistoupeno k  realizaci. O  předběžné 
kalkulaci, co to všechno bude stát, ani nemluvě.

Ing. Jiří Kopeň, únor 2019

pokračování str. 2
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Naše téma

Obec chystá výstavbu chodníku podél 
krajské silnice na Porubu v lokalitě Lažis-
ka, aby se zvýšila bezpečnost chodců, kteří 
především od  Poruby směřují k  návštěvě 
hřbitova. Ozývají se však hlasy, že obec má 
především dbát o bezpečnost svých obča-
nů a tudíž preferovat výstavbu, respektive 
projektovou přípravu chodníku podél uli-
ce Hlavní v úseku od horní kapličky po au-
tobusovou zastávku Samoobsluha. A  jak 
to vypadá s chodníkem podél ulice Osvo-
bození ke sportovišti U Opusty?

Chodníky jsou věčné téma. Vždy záleží 
na  ochotě vlastníků prodat obci část svého po-
zemku. A ochota bohužel není velká. 

Možná proto je nejdál chodník na  Porubu. 
Úvaha, že by sloužila hlavně občanům Poruby, 
aby se dostali bezpečně na  náš hřbitov (a  nehle-
dejte v  tom dvojsmysl) asi není správná. Věřím, 
že čas ukáže, že bude sloužit hlavně našim spolu-
občanům, kteří „uvíznou“ v  Porubě na  smyčce. 
Při dnešním hustém provozu na  našich silnicích 
je opravdu velmi nebezpečné se po  komunikaci 
pohybovat pěšky, zvláště za  snížené viditelnos-
ti. Využíváme ochotu Moravskoslezského kraje 
tam výstavbu umožnit, protože ještě před pár lety 
o tom na krajském úřadě nechtěli ani slyšet. Chod-
ník bude vybaven i veřejným osvětlením, a tak se dá 
předpokládat, že bude opravdu využíván.

Chodník na Hlavní ulici by byl skvělý. Rada 
obce má v plánu oslovit majitele nemovitostí po-
dél této komunikace a podle výsledku uvidíme, 
jestli je v současnosti větší šance než dříve. 

Chodník ke  hřišti je také evergreen. Když 
pominu formality, visí to dnes na  dvou parce-
lách. S jedním vlastníkem jsme už začali jednat 
a budeme hledat řešení. Ve hře je směna za jiný 

pokračování ze str. 1 nepoužívaný pozemek obce. Tady je naděje 
na  úspěch. Druhý pozemek nemá řešení. Ne-
jen, že nám majitelka potřebný pruh louky ne-
prodá, ale v průběhu stavebního řízení vznesla 
námitku i k části chodníku na našem pozemku 
a nepřeje si, aby s chodníkem sousedila. Tady si 
netroufnu předvídat vývoj.

V  tisku byly zveřejněny plány kraj-
ského úřadu na rok 2019 ohledně rekon-
strukcí a oprav krajských silnic. „Vřesin-
ská“ okružní křižovatka tam uvedena 
nebyla. Je to stále Vaše priorita, jak jste 
tvrdil ve Vřesinských novinách v červnu 
2017, tudíž bude Vřesina aktivní v  pro-
sazení její rekonstrukce?

Pane Bárto, kladete mi jednoduché otázky, 
na  které je ovšem velmi složitá odpověď. Ano, 
je to priorita. Ano, mám příslib z  „kraje“, že 
okružní křižovatku postaví. Poslední rozhovor 
na  toto téma jsem měl s  panem náměstkem 
hejtmana pro dopravu, Ing. Jakubem Unuckou, 
na  konci ledna. Jenom si nejsem jistý, jestli je 
tento projekt tím nejlepším řešením. Měl jsem 
na stole lepší řešení, které se mi líbilo více… Ale 
hlavně, momentálně mě opravdu intenzivně za-
městnává stavba zdravotního střediska. 

V  obci proběhla v  minulosti plyno-
fikace, ale v  poslední době jsou častěji 
vidět kouřící komíny a  vzduch v  někte-
rých lokalitách připomíná průmyslovou 
oblast. Co s tím může obec dělat?

Obec může pouze stále dokola apelovat 
na  občany, aby využili kotlíkových dotací, aby 
nespalovali v kotlích odpadky apod. Kdo chtěl, 
už si kotel vyměnil. Dne 7. ledna 2019 byla pro 
kraje vyhlášena 117. výzva Ministerstva život-
ního prostředí týkající se kotlíkových dotací. 
Krajský dotační program, v  rámci kterého bu-

dou moci žadatelé v Moravskoslezském kraji po-
dávat své žádosti o dotaci na výměnu kotle, bude 
vyhlášen nejdříve v měsíci dubnu 2019. 
Termín příjmu žádostí o dotace předpokládáme 
nejdříve od května 2019. Až budou známy detai-
ly, zveřejníme je na obecním webu. 
Vstupovat do  cizích obydlí za  účelem kontroly 
obec našeho typu nemůže. A  nechtěl bych žít 
v zemi, kde by se to mohlo. Ale měli bychom ale-
spoň „pranýřovat“ ty, kdo znečisťují náš vzduch. 
Pokud by byla situace tak špatná, chodily by 
na obec stížnosti, ale v tomto období si zatím ni-
kdo nestěžoval. Já na  „svém“ konci obce tento 
problém necítím.

Nastalo zimní období a k tomu patří 
sníh a odklízení sněhu z místních (obec-
ních) komunikací. Na  webových strán-
kách obce jste popsal několik postřehů, 
mohl byste je pro Vřesinské noviny uvést?

Nevím už, kdy to přesně bylo, snad v půlce 
ledna, když nastala „kalamita“. My dříve naro-
zení víme, že to byla vlastně normální situace, 
která prostě k  zimě patří. Pracovníci údržby 
jezdili od  rána do  večera a  uklízeli, sníh padal 
a  padal… Byl problém udržet sjízdné „hlavní“ 
obecní komunikace, natož ty okrajové. Jeden 
náš spoluobčan napadl velmi nevybíravě naše 
zaměstnance. Velmi odvážně - prostřednictvím 
„fejsbuku“. Nakonec prý vzal lopatu a  odházel 
si to sám. K  tomu nemám co dodat. Nemáme 
armádu, ani tolik lidí, ani tolik strojů. Neopaku-
je se to každý den. A na sociální sítě nechodím, 
pouze zcela výjimečně. Ale vyzývám každého, 
kdo není spokojen se správou obce, ať si to se 
mnou jde vyříkat z očí do očí.

Rozhovor se starostou obce Ing. Jiřím Kopeněm 
vedl Ing. Vladimír Bárta

NOVÁ NADĚJE PRO VŘESINSKÝ 

„KULTURNÍ DŮM“
Z volebních programů stran, hnutí i nezá-

vislých kandidátů lze vyčíst, že vybudování ob-
jektu, který by sloužil kulturním a společenským 
aktivitám, je u  všech zastupitelů významným 
bodem programu. Možná se jednotlivé názory 
liší v  tom, jak by měl vypadat, kde by měl stát, 
k čemu všemu by měl sloužit, ale společný zájem 
je zřejmý.

Dovolil jsem si tedy předložit zastupite-
lům na 3. zasedání myšlenku na zřízení výboru 
(výbor podléhá zastupitelstvu jako nejvyššímu 
orgánu obce), který by se tomuto tématu věno-
val. Jsem rád, že nápad dopadl na úrodnou půdu 
a promítnul se do usnesení, které si zde dovolím 
citovat v plném znění:

Zastupitelstvo obce Vřesina rozhodlo 
vytvořit tříčlenný „Výbor pro realizaci kul-

Klub skalničkářů ADONIS Ostrava 
pořádá klubové jarní výstavy 

pro veřejnost.
Výstavy skalniček se konají v prostorách 

Střediska přírodovědců KORUNKA, Ostrava 
Poruba, ul. Čkalovova 10

Předjarní výstava – 12. - 13. 4. 2019 
 	 v pátek od    9°° do 17°°

		  v sobotu od 8°° do 12°° hodin.

Hlavní výstava – 26. - 27. 4. 2019 
	 v  pátek od 9°° do 17°°
          v sobotu od 8°° do 12°° hodin.

Vstupné na výstavu je 20,-Kč, je zajištěn 
i prodej skalniček a poradenská služba z  řad 

členů klubu.Více informací na adrese 
www.skalnickyostrava.netstranky.cz

Srdečně Vás zve  Výbor klubu ADONIS z.s

turněspolečenského zázemí obce“, jehož 
náplní práce bude podniknout organizační 
a administrativní kroky, které povedou k roz-
hodnutí zejména o umístění stavby, o velikosti 
a kapacitě stavby, o architektonickém řešení 
stavby a  použité stavební technologii, ověře-
ní možností dotační podpory a  další úkoly, 
stanovené zastupitelstvem obce v souladu se 
Zákonem o obcích.

Současně byli zvoleni členové výboru, kte-
ří jsou ochotni této problematice věnovat svůj 
čas a úsilí. Věřím tomu, že výsledkem této sna-
hy bude jednou opravdu důstojný objekt, který 
nahradí „Dům zahrádkářů“, ve kterém se bude 
odehrávat veškeré kulturní a  společenské dění 
v obci. Myslím, že si to všichni zasloužíme.

Ing. Jiří Kopeň, únor 2019

Pozvánka 
na výstavy
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Šťastný a veselý!

Reakce starosty na článek Ing. Ivo Homoly

Tak opět máme za sebou loučení se starým 
a  oslavy příchodu nového roku. Jak jinak než 
za ohlušujícího rachotu odpalovaných světlic, ra-
chejtlí, dělobuchů a bůhví čeho ještě. S povděkem 
jsem zaznamenal, že na  rozdíl od  předchozích 
let se oslavy, až na  výjimky, omezily na  Silvestr 
a Nový rok. Přesto, jako každý rok, kdy si větši-
na občanů připíjí na zdraví se svými nejbližšími 
a  přáteli, já tento čas trávím ve  sklepě se svým 
psem, kterému se marně snažím vysvětlit, že ka-
nonáda kolem není proto, aby se strachem zbláz-
nil on, ale proto, že se čas od času zblázní někteří 
jedinci, kteří patří k rodu, který sám sebe – nevím 
proč – nazývá Homo sapiens. Bohužel můj pes 
to není s to pochopit a když slyším štěkání a vytí 
z okolních dvorků a zahrad, není sám. A dokon-
ce jsem zaznamenal veřejně publikovanou úva-
hu, že čím větší rány a ohňostroj, tím menší IQ 
(pro méně chápavé - to se vztahuje na lidi, nikoli 
na psy). Připouštím, že to bude i stařeckou nedů-
tklivostí, ale pod tento názor se podepíši také.

Když už píši o těch psech – velmi jsem oce-
nil, když obec zřídila na několika cestách a pěši-
nách prostor pro volný pohyb našich domácích 
mazlíků i s vybavením pro likvidaci jejich exkre-
mentů. Nicméně na  dvěstěmetrovém chodníku 
mezi hřbitovem a  Skalkou jsem napočítal 68 
hromádek. Nevyhledával jsem je, to byly jenom 

Nejsem majitelem psa, ale přidávám se bez 
výhrad na stranu autora tohoto příspěvku. I mně 
přijde šílené, co se děje v okamžiku, kdy se mění 
poslední číslice v kalendáři. Všechen ten rachot 
a kouř a spousta smetí po ránu všude kolem.

Nejsem zapřisáhlým odpůrcem této podí-
vané. Za mých dětských let to byla vzácnost a tak 
jsem patřil k  těm, co přispívali k  silvestrovské-
mu bláznění aspoň prskavkami. Ohňostroj byl 
tak leda na oslavu té revoluce, co se jmenovala 
Říjnová a byla v listopadu. Tenkrát jsem se na to 
těšil – na ten ohňostroj - ale dnes je toho příliš. 

Dle Českého statistického úřadu měla obec 
Vřesina k 1. 1. 2019 celkem 2931 obyvatel (státní 
příslušnost ČR) a 46 cizinců, kteří mají v obci hlá-
šen trvalý či přechodný pobyt na cizinecké policii.

Ve  Vřesině žije 1447 mužů (z  toho 1218 
starších 15 let) a 1484 žen (z toho 1278 starších 
15 let). Z cizinců je 30 mužů a 16 žen.

Průměrný věk občana Vřesiny je 42,6 roků 
(u mužů 41,2 let, u žen 44,0let).

Uvádíme věkové rozložení občanů Vřesiny 
k 31. 12. 2017, kdy počet obyvatel byl 2932.

Nejstarší občankou Vřesiny je 
Oldřiška Dědochová.

Od 1. ledna 2019 pracuje na Obecním úřa-
dě ve Vřesině na pozici asistentky starosty obce 
nová pracovnice, paní Lenka Vaněčková, a  to 
na  základě výběrového řízení. Paní Vaněčková   
bydlí ve Vřesině již čtyři roky a pochází z jižních 
Čech z Věžovaté Pláně.

Na  místo Ing.  Pavly Bednářové, která od-
chází do  důchodu, byla přeřazena dosavadní 
asistentka starosty obce paní Iveta Bártová 
Dis.,  jež bude mít na starosti poplatky a mzdy.  
Přejeme oběma pracovnicím, aby se jim práce 
dařila ke spokojenosti občanů Vřesiny.

Touto cestou bychom rádi vyjádřili 
Ing.  Pavle Bednářové poděkování za  její více 
než 20letou práci  na  obecním úřadě a  popřáli 
hodně štěstí v rodinném kruhu.

		                 Ing. Vladimír Bárta

Sdělujeme Vám, že je nutno uhradit poplatek ze psů za rok 2019. Poplatek můžete zaplatit:
• v kanceláři obecního úřadu vždy v úřední dny pondělí a středu od 8.00 do 12.00 hod. 

   a od 13.00 do 17.00 hod. 
• nebo na č. ú. 1760065389/0800, VS 22xxx19 (xxx doplňte č. popisné).

Poplatek činí 150,-Kč za jednoho psa a 225,-Kč za každého dalšího psa jednoho majitele.

ty, které nešlo přehlédnout a některým ani se vy-
hnout. Na ostatních cestách to není o moc lepší. 
A  opět to souvisí s  mírou ohleduplnosti a  obá-
vám se i  hodnotou IQ. Většina psů – na  rozdíl 
od jejich pánů -  má snahu to, co po sobě zane-
chá, zahrabat, ale sotva po nich můžeme vyža-
dovat, aby hromádku sebrali do plastového sáč-
ku a  vhodili do  určené nádoby. To by měla být 
starost jejich průvodců. Už jenom proto, že tam 
chodí i ostatní občané a hlavně děti.

K výše uvedenému mám pro obec dva návrhy.
K  prvnímu problému bych navrhoval 

udělat mezi občany anketu (která už probíhá 
na  celostátní úrovni) o  přijatelnosti a  rozsahu 
používání pyrotechniky na území obce a přijetí 
příslušné vyhlášky. Možná, že i u nenapravitel-
ných pyromanů by stačila důrazná domluva, 
můj 40ti kilový bullterier se toho po  novoroč-
ních zážitcích určitě rád ujme.

U druhého problému se přimlouvám za to, 
aby obec ještě investovala nějakou částku a kaž-
dému majiteli psa, který přijde zaplatit pravidel-
ný poplatek, věnovala podrobný a srozumitelný, 
třeba pro některé i  s  názorným vyobrazením, 
informační leták o tom, k čemu slouží plastové 
sáčky a nádoby umístěné na těchto místech.

Tož, milí spoluobčané, šťastný a veselý!
			      Ing. Ivo Homola

Snad by stálo za  to, omezit toto bláznění 
obecně závaznou vyhláškou, ale nejsem si jist, 
jestli se to dá uhlídat a  případně jak velký by-
chom museli mít četnický aparát, aby to zvlád-
nul. Ale asi by nebylo od věci dát na web anketu, 
jak to vnímají ostatní spoluobčané.

Pokud se jedná o problém psích hromádek, ta 
zdrobnělina asi není na místě. Je to ovšem o výcho-
vě, o ohleduplnosti, o úctě k ostatním. Těžko vyma-
hatelná položka… Využívám aspoň možnost zve-
řejnit v návaznosti na článek Ing. Ivo Homoly tuto 
zdvořilou žádost, adresovanou všem pejskařům:

VYZÝVÁM ZDVOŘILE VŠECHNY MAJITELE PSŮ
 ! VYUŽÍVEJTE PROSÍM DŮSLEDNĚ ODPADKOVÝCH KOŠŮ 

NA PSÍ EXKREMENTY !
BUĎTE PROSÍM OHLEDUPLNÍ KE SVÝM SPOLUOBČANŮM A UKLÍZEJTE 

PO SVÝCH PEJSCÍCH. CHCEME PŘECE VŠICHNI BYDLET V HEZKÉM 
A ČISTÉM PROSTŘEDÍ.

Ing. Jiří Kopeň, starosta obce, únor 2019

UPOZORNĚNÍ OBCE VŘESINA

Nová tvář 
na obecním úřadě

Z evidence obyvatel
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Investice do kanalizace v roce 2019
I  v  roce 2019 čekají kanalizaci ve  Vřesině 

investice v předpokládané výši přes dva milióny 
korun. Část z nich je vyvolána studií o možnos-
tech snížení balastních vod, kterou si rada obce 
po schválení zastupitelstvem nechala zpracovat 
v loňském roce.
Pokračovat bude přeložka na ulici Zahrádkář-
ské výměnou potrubí pod tělesem komunika-
ce. Nejdříve je však potřeba upravit stávající 
dokumentaci, jelikož původně navržená tech-
nologie nemohla být z bezpečnostních důvodů 
použita. 
Centrální stoku mezi ulicemi Hlavní a  Malá 
strana čeká také zásah v  podobě rekonstrukce 
několika revizních šachet. Spousta stávajících 
leží v  zahradách soukromých vlastníků, a  pro-
to budou primárně vybírány ty volně přístupné 

Evidované místní komunikace byly v minu-
losti po  zhodnocení jejich dopravního významu 
a aktuálního technického stavu zařazeny násled-
ně: Místní komunikace II. třídy- sběrné – přivádě-
jí a odvádějí dopravu do jednotlivých oblastí obce, 
těchto komunikací je celkem 9 a  měří 4  951 m. 
Místní komunikace III. třídy- obslužné- přístu-
pové pro dopravní obsluhu objektů s řadou vjez-
dů k  nemovitostem, celkový počet je 49 a  měří 
9 408 m. A nakonec jsou zde místní komunikace 
IV. třídy- zde je vyloučen provoz motorových vo-
zidel a slouží pro pěší chůzi, celkem měří 3 712 m.

Rada obce Vřesina se na svém zasedání 
dne 21.1.2019 usnesla vydat Nařízení obce 
Vřesina č.1/2019, a to tržní řád, kterým se 
zakazuje podomní  a  pochůzkový prodej 
na území obce.
Předmětem tohoto nařízení obce je stanovit, 
které druhy nabídky a  prodeje zboží a  nabídky 
a  poskytování služeb prováděné mimo provo-
zovnu určenou k  tomuto účelu rozhodnutím, 
opatřením nebo jiným úkonem vyžadovaným 
podle zvláštního zákona (zákon č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu (staveb-
ní zákon), ve znění pozdějších předpisů) na území obce Vřesina jsou zakázány.
Účelem tohoto nařízení je zamezit narušování ochrany obydlí, zajištění 
veřejného pořádku a zvýšení bezpečnosti obyvatel obce Vřesina.
Podomním prodejem se rozumí prodej zboží a poskytování služeb provo-
zovaný bez pevného stanoviště obchůzkou jednotlivých bytů, domů, bu-
dov, apod. bez předchozí objednávky.
Pochůzkovým prodejem se rozumí prodej zboží a  poskytování služeb 
na veřejném prostranství s použitím přenosného nebo neseného zařízení 
(konstrukce, tyče, závěsného pultu, ze zavazadel, tašek a podobných zaří-
zení) nebo přímo z ruky, přičemž není rozhodující, zda ten, kdo zboží nebo 
služby prodává či nabízí, se přemísťuje nebo postává na místě.
Porušení povinností stanovených tímto nařízením se postihuje podle 
zvláštních právních předpisů (zákon č. 251/2016 Sb., o  některých pře-
stupcích, § 4 odst. 1).
Dohled nad dodržováním této normy budou provádět obecní strážníci, 
protože ve Vřesině nemáme živnostenský úřad a porušení této normy je 
přestupkem v rámci obce.                             Pavel Pokorný, místostarosta obce

Vážení spoluobčané. Obec Vřesina se rozhodla, stejně jako mnoho ji-
ných obcí a měst, zřídit službu Senior taxi. Odchodem MUDr. Matheislové 
z ambulance ve Vřesině se výrazně zhoršila dostupnost lékařských služeb 
téměř všech obyvatel Vřesiny, obzvláště pak seniorů. Právě tato událost 
byla jedním z důvodů pro zřízení služby senior taxi. Cílem je usnadnit se-
niorům či lidem s handicapem cesty za svým lékařem a na různá vyšetření 
do nemocnice, případně v rámci obce Vřesina. Bude tak možno se díky této 
službě dostat na nákup, na poštu, do lékárny nebo na hřbitov.
Služba bude určená lidem s trvalým pobytem na území obce Vřesina, kteří 
dovršili věk pětašedesáti let. Využít ji mohou také držitelé průkazů ZTP 
a ZTP/P bez rozlišení věku. Proto, abyste mohli začít využívat této služby, 
je potřeba jediné – vyřídit si průkazku Senior taxi, kterou bude vydávat 
obec Vřesina. Registrace a vydání průkazu pro využívání služby bude zdar-
ma. Bližší informace ohledně registrace budou uveřejněny na webových 
stránkách obce a také na vývěsce u obecního úřadu.
Senior taxi bude k dispozici každý všední den od 6.30 do 16.00 hodin. Jíz-
du si budou zájemci objednávat telefonicky minimálně 1 den předem. Pro 
každého občana s průkazkou senior taxi bude k dispozici 6 jízd za měsíc. 
To znamená například 3x na fakultní nemocnici a 3x zpět do Vřesiny. Na-
sednete u svého bydliště a za  jednotný poplatek se dostanete na fakultní 
nemocnici nebo na EUC kliniku, kde jsou Vaše zdravotní karty, pokud jste 
je měli u MUDr. Matheislové. Cílová místa budou také upřesněna po spuš-
tění služby. Zájemci zaplatí za jednu jízdu 30 korun, rozdíl ceny přepravy 
bude hradit obec Vřesina. Osoba s průkazem senior taxi může mít s sebou 
jednočlenný doprovod. 
V době uzávěrky tohoto vydání Vřesinských novin se chystá zveřejnění zá-
měru a vysoutěžení nejlepší nabídky. Je předpoklad, že služba bude zahá-
jena v průběhu 3-4 týdnů. 

Ing. Michal Král

na  veřejných prostranstvích. Očekávaná inves-
tice je kolem 250 tisíc korun.
V  přípravě je také zadání drobného projektu, 
který navrhne řešení k převedení dešťových vod 
z  ulice Pod Lípou do  vodního toku Vřesinky. 
Očekávaný náklad včetně realizace je kolem 300 
tisíc korun.
Dalším bodem je rekonstrukce kanalizace na uli-
ci Hlavní v její dolní části. Projekt připravený už 
v  loňském roce trápí majetkoprávní problémy 
a rovněž záležitosti technického charakteru, způ-
sobené mělce uloženým potrubím. Předpokláda-
ná realizace je v první polovině roku.
V  souběhu s  tím vším běží projekt na  rekon-
strukci sítě v  délce cca 2,5 km. Jedná se zčásti 
o kanalizaci oddílnou na Malé Straně a jednot-
nou kanalizaci v  dalších úsecích. Často padají 

Místní komunikace ve Vřesině a jejich zimní údržba

dotazy, proč obec nestaví oddílnou kanalizaci 
na  splaškové vody v  celém rozsahu. Důvodem 
jsou jednoznačně náklady, které se tímto tech-
nickým řešením dvojnásobí. Toto řešení také 
vyžaduje značné prostorové nároky, které 
vřesinské uličky nemohou splnit. Vody je pak 
samozřejmě potřeba oddělit už u jejich původce, 
což je u stávajících nemovitostí běh na více než 
maratónskou trať. U  kanalizace jednotné jsou 
naštěstí instalovány tzv. odlehčovací komory, 
které při velkých deštích odvedou velkou část 
vody mimo stokovou síť do  vodotečí. Hlavním 
problémem tak nejsou samotné vody dešťové, 
ale různé přepady ze studní a netěsnosti na síti, 
které kanalizaci zásobují stabilním přísunem 
balastu.
				    Ing. Jiří Augustin

Všechny tyto místní komunikace jsou udržová-
ny v zimním období pracovníky údržby obce.
V  případě kalamitního stavu obci externě po-
máhají pan Luděk Zuber a pan Rudolf Navrátil, 
kteří mají vlastní techniku.
Jenom pro Vaši informaci plužení všech komu-
nikací a  chodníků v  době kalamity trvá cca 10 
hodin a následně se ještě provádí dočišťování.
Posolení všech komunikací a chodníků s plným 
nasazením dostupné techniky včetně nákladky 
soli trvá cca 4 hodiny.
Zatím jsme v tomto zimním období spotřebovali 

již 15 tun posypové soli a při jednom solení obce 
se spotřebuje cca 1-1,5 tuny soli.
Obec také udržuje všechna parkoviště, autobu-
sové zastávky, odstavné plochy, lávky a schodiš-
tě (např. v parku). 
Musíme také připočíst ruční úklid ulice Na Po-
tůčku a spojovací uličky mezi místními komuni-
kacemi Malá Strana a Hlavní.
Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří se po-
dílejí na tom, aby naše komunikace byly v zimě 
řádně udržovány.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Co byste měli vědět Senior taxi Vřesina
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Znovu o  vodě ve Vřesině
Názory občanů

Podařilo se mi kdysi propašovat do Progra-
mu rozvoje obce (dále PRO) možnost odkoupe-
ní pozemku se studnami vřesinského vodovodu 
z roku 1932 s cílem, aby ho vlastnila obec a za-
konzervovala studny pro případné havarijní po-
třeby obce  v budoucnosti.
Podařilo se mi to prosadit i  do  Akčního plánu 
PRO na rok 2018, kterým se PRO provádí, na-
stala i příhodná doba  tím, že majitel byl v úpad-
ku a cena by mohla být výhodná, ale k realizaci  
nedošlo, ba ani k pokusu o ni, došlo jen k pohr-
davým pohledům  na mne  kvůli takovým blázni-
vým nápadům, když vody je ve vodovodu dost. 
Na druhé straně máme problém s pramenitými 
balastními vodami, za které platíme v kanaliza-
cích a které by byly snad využitelné jinak.
Tam se konečně podle PRO realizovala nějaká 
studie, ale  výsledek neznám.
Celé to tančení kolem  problémů vody ve  Vřesině  má 
tempo „di tango“, když bubny sucha zrychlují tempo.

Vláda formuluje úkoly k  řešení sucha jako 
revoluční proměnu hospodaření s  půdou a  ná-
vrat krajiny do podoby, co se nevyznačuje žízni-
vostí, ale Vřesiny, zdá se, se to netýká.

Vyzval jsem všechny zastupitele dopisem 
k  aktivitě v  práci s  PRO, jeho prodloužením 
a prosazováním, ale výsledek je nulový, ba  men-
ší než nulový,neboť Rada obce rozhodla, že  
ani Komisi pro rozvoj obce, která by přinášela 
a zpracovávala návrhy nepotřebuje, sama je dost 
moudrá a poradí si, času je přece dost.

(Pokračování po nějaké době :)
Pan starosta mi půjčil tu studii z října 2018, 

o které jsem věděl, ale výsledky neznal.
Jmenuje se „Studie snížení podílu balastních vod 
v  kanalizaci obce Vřesina, lokalita Malá strana 
„(dále „Studie“), stála  65 284 Kč, což po přečtení 
nepovažuju za vyhozené peníze, taky zásluhou vel-
mi dobrého, pečlivého „Zadání“ v rozsahu 4 stran 
a 8 příloh, patrně zpracovaného ing. Augustinem.

Zkoumáno bylo předávací místo P4, kde se 
realizuje podstatné množství splaškových vod 
předávaných OVaku.
Z analýzy vyplynulo :
- průtok balastních vod v místě P4 je cca 1,8 -2,0 l/sec
- prudký nárůst fakturačního množství na  P4 
v  roce 2016, na  který obec vůbec nereagovala  
a nevadilo jí ani neplnění  smlouvy OVakem, zů-
stal nevysvětlen. Souvislost je snad se srážkami 
v předchozích obdobích asi tří měsíců s možnos-
tí nahodilého kolísání (tyhle věci ztratí aktuál-
nost s novou smlouvou s Ovakem).
- zajímavé je zjištění, že k  infiltraci vod do  ka-
nalizace z lokality Malá strana dochází spíše až 
v dolní části kanalizace .
- balastní voda z této lokality může činit  více než 
polovinu balastních vod místa P4
- výskyt podzemních vod není lokální, ale zasa-
huje celé údolí Malé strany 
- objem zvodnělé vrstvy je takový, že snížení hla-
diny podzemních vod by představovalo  význam-
ný zásah do podzemních vod a neumožňuje jed-
noduché využití podzemních vod. 

Studie navrhuje  
A) Dlouhodobá řešení a B) Krátkodobá řešení.

• Dlouhodobé ( koncepční řešení ).
Jedná se o  narovnání přirozeného stavu, který 
umožní jak provozní tak ekonomicky  nejvýhod-
nější  řešení, kdy řešení pouze důsledků  může 
být pro obec do budoucna zatěžující.

Doporučuje se vypracování dlouhodobé 
strategie  zájmové lokality   případně  celé obce, 
obsahující :
- Ekonomickou rozvahu, co je pro obec únosné 
a  v  jakém  rozsahu. (Podobný názor měl i  Fi-
nanční výbor asi před 2 roky ).
- Technické řešení ve variantách
- Vyhodnocení rizik zahrnutých do ekonomické 
rozvahy – 
- Osvětu- úspěšná strategie je možná při politic-
ké shodě . 

Návrh v  této variantě předpokládá vybu-
dování nové, oddílné kanalizace v lokalitě  Malá 
strana  v délce 2660 m s orientačním nákladem  
35 mil. Kč v  cenách roku 2017. Stejná úroveň 
cen  je ve všech dalších úvahách.

Ve variantách B)- jednorázová, (technická) 
řešení, založená na zachycení vod ještě před vni-
kem do kanalizace Studie uvádí:
B1) zasakování, se závěrem – „není vhodné“
B2) využití vody v zájmové lokalitě - rozvod užit-
kové vody. Jedná se o zřízení čerpací stanice  pří-
mo ve  vodojemu s  orientačními náklady v  roz-
mezí  od 3 – 6 mil. Kč, podle způsobu vedení.
B3) Zachycení vody z bývalých zdrojů (čerpání 
z nového vrtu) s orientačními náklady podle po-
čtu přečerpávacích stanic (1 nebo 2) a způsobu 
vedení  od 2,8 -6,2 mil. Kč, označené jako nejvý-
znamnější krátkodobé řešení.
B4) zachycení podzemních vod před vtokem 
do kanalizace – vybudování  drenáží, vrtů a od-
čerpání. Označeno jako „nevhodné“
B5) Převedení balastních vod do jiného povodí 
čerpáním buď jižním  směrem nebo jihovýchod-
ním směrem v nákladech od 2,5 mil. Kč do 2,8 
mil. Kč podle variant.
B6) převedení balastních vod do původního ko-
ryta – pouze z vodojemu s gravitačním odtokem 
nebo čerpáním s náklady cca 10 mil. Kč u čerpá-
ní a 15 mil. Kč u gravitace. 

Skvělou kapitolou Studie je „Srovnání 
variant“, kde byly zvoleny 2 scénáře pracující 
s  riziky meziročního nárůstu stočného o  3 % 
(optimistický) a o 5 % (pesimistický) a 3 scéná-
ře pro různá množství balastních vod, první se 
stávajícím množstvím, druhý s nárůstem o 20 % 
a třetí s nárůstem o 50 %.
U varianty A je scénář 1) provedení oddílné ka-
nalizace hned, 2) za  pět let, 3) za  10 let, kdy 
oddálení investice s nárůstem ročních nákladů 
o 5 %, o 5 let  přinese nárůst nákladů o 21,5 % 
(z 33,5 mil. Kč na 43,2 mil Kč) , oddálení o 10 let 
o 55,1% (z 33,5 mil. Kč  na 55,1 mil Kč), s delší 
návratností investice .
Varianty B) výrazně nesnižují náklady na odvá-
dění odpadních vod a  jejich návratnost se po-

hybuje mezi 10-20 lety při významné nejistotě 
jejich účinnosti, a   tak  se příliš neliší od  nulové 
varianty, to je bez  realizace jakéhokoliv řešení. 

A teď už jen otázky:
1) Projednala už rada obce Studii z  října 2018 
a zaujala stanovisko? 
(souhlas, nesouhlas, způsob další práce?)
2) Kdy bude studie se stanoviskem rady projed-
nána v ZO?
3) Bude zpracována dlouhodobá strategie na-
rovnání do přirozeného stavu podle varianty A) 
a kdo ji zpracuje? Předpokládám, že rada obce 
neobtěžována návrhy nějakých komisí.
4) Kdy bude strategie vypracována, klade–li 
Studie takovou váhu na čas, kdy odklady výraz-
ně investice prodražují?
5) Bude realizována nějaká z variant B)?

To všechno jsou  věci patřící do Programu 
rozvoje obce, kdy jak se zdá,  mají všichni zastu-
pitelé dost času  na to, aby se něco dělalo, milion 
sem, milion tam.
Vím, že snad probíhá nějaké výběrové řízení 
na  projekty oddílné kanalizace, ale celkovou 
strategii v této oblasti považuji za nutnou, ukáže 
totiž, na co obec má.
A  zatím straší nový návrh smlouvy s  Ovakem  
o  odvádění splaškových vod průběžným měře-
ním, který už obec má a její  vliv na hospodaře-
ní obce není zatím kvantifikován, když dnešní 
smlouva generuje  roční ztrátu z provozu kanali-
zace (bez investic) ve výši cca 1,6 mil. Kč.
Určitě to udělá rada obce co nejdřív..
A víme, že to není jediný  problém obce, že chce-
me i  další, investičně náročné věci, jako třeba  
společenské a kulturní zázemí obce nebo i byd-
lení seniorů.
 A to nemluvím o tom, co  všechno se slíbilo před 
volbami.
		               Ing. Petr Nedělník, leden 2019.
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Pane místostarosto, jste spokojen 
s hodinami na vítacích tabulích? Já moc 
ne, protože často buď nejdou nebo uka-
zují špatný čas. A jejich umístění je již pa-
pírově vyřešeno?

Patřím mezi okruh lidí v naší obci, kterým 
se vítací tabule s hodinami vzhledově líbí a určitě 
je v tom i kus originality. 
Co se týče funkčnosti hodin, máte pravdu, že 
někdy nejdou nebo ukazují špatný čas. Toto 
je způsobeno bateriemi, které hodiny napájejí 
a  v  případě, že končí jejich životnost, nastane 
daný problém s ukazatelem času.
Nejvíc je to vidět v  případě mrazivého období, 
kdy se kapacita baterie podstatně snižuje, a tím 
dochází ke snížení její životnosti.
Tímto problémem se samozřejmě zabýváme a s do-
davatelem je domluvená kontrola hodin na jaro 2019.
Na Vaši otázku, zda je umístění již papírově vy-
řešeno, mohu konstatovat, že je to v řešení. 

Na webových stránkách obce se inze-
ruje rozvoz obědů potřebným občanům. 

Rozhovory

Otázky pro místostarostu Pavla Pokorného

Katka, čtenářka naší knihovny

Jak je tato služba využívána a jak je kvali-
fikován potřebný občan?

V současné době je denně rozváženo v prů-
měru 20 obědů. 
Potřebným občanem je ten, který si například 
díky stáří nebo ze zdravotních důvodů nemůže 
oběd obstarat sám. Dále do tohoto okruhu ob-

čanů řadíme také ženy na  rodičovské dovolené 
pečující o více dětí.

 Je reálná výstavba přechodů pro 
chodce v místech autobusových zastávek 
Hřbitov a Samoobsluha? 

Výstavba přechodu u  autobusové zastávky 
Hřbitov je v současné době nereálná, a to z dů-
vodu nesouhlasu s jeho výstavbou ze strany Po-
licie ČR. Také by zde muselo dojít k  přeložení 
inženýrských sítí, kdy dotčené orgány s  tímto 
nesouhlasí.
Co se týče výstavby přechodu na ulici Hlavní u au-
tobusové zastávky Samoobsluha, se v  současné 
době připravuje nové výběrové řízení na projekt. 
V rozpočtu obce jsou vyčleněny peníze na tuto vý-
stavbu, včetně opravy stávajícího chodníku, který 
je oficiálně považován pouze za  zpevněnou plo-
chu. Musím upozornit, že konečné a rozhodující 
schvalovací slovo bude mít Policie ČR.
Děkujeme a těšíme se na příští odpovědi na 
otázky zajímající občany Vřesiny.

Ing. Vladimír Bárta

Katko, od  doby, kdy jsi vyhrála sou-
těž o  nejlepší čtenářku naší knihovny, 
uplynulo už hodně času, mohla bys nám 
nejdřív říct, jak jsi spjatá s  vřesinskou 
knihovnou?

Jak už bylo zmíněno, před několika lety 
jsem se stala čtenářkou s nejvíce přečtenými kni-
hami za jeden rok. Na prvním stupni jsem byla 
skutečně pravidelnou čtenářkou a jednou se mi 
povedl husarský kousek: přečíst dvanáct knih 
za  dobu přibližně pěti dnů. Je ovšem pravda, 
že v té době jsem se věnovala hlavně nenáročné 
„brakové“ literatuře. 

Dalším poutem je kniha Příhody a  případy 
Chřestýše 23. Přibližně před sedmi lety ses jako 
knihovnice naší knihovny ozvala mně a  mé ka-
marádce Daniele ohledně spisovatelské soutěže. 
Obě jsme zdatné čtenářky a  také se věnujeme 
kreslení, a  tudíž jsme se rozhodly se do  soutěže 
pustit. Jako námět jsme po  dlouhých úvahách 
zvolily formát detektivních povídek, kde hlavní 
roli hrají naše domácí zvířata obdařená lidskými 
vlastnostmi. Tito hrdinové dominovali příběhům, 
které mně a mému bratrovi vyprávěl náš táta, v té 
době již zasažen leukémií. Knihu i  s  ilustracemi 
a  interaktivními prvky jsme zdárně dokončily 
a přihlásily do soutěže. Bohužel se nám nepoda-
řilo uspět. Vzápětí jsme ale začaly spolupracovat 
s crowdfoundingovým projektem Kreativci sobě, 
skrze který jsme během dvou měsíců nasbíraly 
více než dvojnásobek částky nutné na  vydání. 
V tomto nám velmi pomohl pan Milan Švihálek, 
který nás zkontaktoval a naši knihu vydal ve svém 
šenovském nakladatelství za  velmi příjemnou 
cenu. Samozřejmě se na  vydání knihy podílelo 

obrovské množství lidí, ze kterého bych zmíni-
la hlavně rodinu Danči Novotné, svou rodinu 
a pana Milana Švihálka. Je zde ale mnoho dalších 
skvělých osob, do jejichž úplného výčtu se radě-
ji nebudu pouštět, protože by se snadno mohlo 
stát, že bych na někoho zapomněla. 

Když už jsme u  těch knih, nemohla bych 
nezmínit ještě další literární dílo, které je, rov-
něž jako Chřestýše, možné nalézt ve  vřesinské 
knihovně. Jedná se o  knihu Co mi je? Leuké-
mie!, která je společným dílem mého táty, jehož 

„Zpravodaje z hemačky“ tvoří značnou část tex-
tu, mojí mamky, která přispěla svými básněmi, 
a  mojí tety, tátovy sestry, která vše zastřešila 
svým „deníkem transplantáta“. Dle mého názo-
ru může kniha pomoci všem, kteří právě prochá-
zejí těžkým obdobím, nebo se náročná situace 
týká jejich blízkých. 

Možnost vidět vyjít knihu psanou společně 
s mou kamarádkou je neocenitelný zážitek. Te-
prve v době, kdy jsem se účastnila soutěže Příbě-
hy 20. století, jsem si plně uvědomila, že za minu-

Katka přebírá ocenění z rukou náměstka hejtmana za Moravskoslezský kraj Mgr. Stanislava Folwarczného

pokračování str. 7
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lého režimu bych takovou možnost neměla. Když 
jsem postupně se svojí babičkou odkrývala příběh 
mého pradědečka, vězněného komunisty, čím dál 
víc jsem se utvrzovala v tom, že za současnou de-
mokracii můžeme být jen a jen vděční. Proto mě 
dost znepokojuje to, co se v současné době v naší 
zemi a vlastně na celém světě děje. 

A píšeš ještě?  A co četba? Co vlastně 
děláš?

Po deváté třídě jsem se rozhodla jít na čtyř-
leté gymnázium, což značně ovlivnilo můj život. 
V  současné době, hlavně vzhledem k  blížící se 
maturitě, svůj volný čas, kterého mnoho není, 
věnuji hlavně odpočinku a  píšu pouze zřídka 
(především poezii a kratší prozaické útvary). 

Pokud tedy netrávím čas studiem, věnuji 
se hře na  saxofon a  také výtvarné tvorbě. Vý-
znamnou součástí mého života je také skauting. 
Několik let jsem do  místního oddílu vodních 
skautů Albatros Vřesina docházela se statusem 
skautka, podobně dlouhou dobu jsem strávila 
vedením mladších dětí. Nyní se v obci zformoval 

Příspěvek p.  Nedělníka mi pořádně hnul 
žlučí. Nerozumím financím, nejsem Dr., Ing. ani 
CSC., ale vím, že naše obec zdravotní středisko 
potřebuje.

Zdravotní středisko není butik ani nájemní 
dům, ze kterého očekáváte zisk. Zdravotní stře-
disko po  dostavbě tu bude proto, aby zlepšilo 
spokojenost našich spoluobčanů.

Nevím, jestli p.  Nedělník je tak zdravý, že 
nikdy nepotřeboval ošetření u  lékaře. Ordinace 
u doktorky Matheislové byla většinou plná a ne-
myslím si, že si tam tito lidé přišli jenom poke-
cat. Proč nešli tam, kam dohodíte kamenem? 
Odpověď je taková, že všichni nemají auta jako 
Vy, jsou staří a  nemocní nebo nemají nikoho, 
kdo by je zavezl. Ošetření u pí doktorky bylo pro 

Roverský kmen Pinguin, který sdružuje skauty 
středoškolského a  vysokoškolského věku, kteří 
opustili svůj rodný oddíl (většinou Albatros), 
aby mohli objevovat nová zákoutí skautského 
života. Nejdůležitějším prvkem je služba, kterou 
se nám, doufejme, daří plnit skrze charitativní 
projekty Ježíškova vnoučata, Krabice od  bot 
nebo organizaci akcí pro ostatní skauty. 

Knihy jsou pro mě stále nepostradatelné, 
ačkoli jsem četbu značně omezila. Nyní se za-
měřuji hlavně na  doporučenou maturitní čet-
bu, která navzdory mnoha předsudkům téměř 
nikdy není nudná nebo zdlouhavá, ale jedná se 
o fascinující díla. 

Vím, že jsi minulý měsíc byla jako 
jedna z mála středoškoláků našeho kraje 
oceněna. Co to je za ocenění?

Moravskoslezský kraj každý rok oceňuje při-
bližně 25 středoškolských studentů a 5 týmů stu-
dentů za rozmanité mimoškolní aktivity od mate-
matických soutěží až po nejlepší truhláře České 
republiky. Jelikož se průmysl, který byl v našem 

kraji stěžejní, nyní dostává do pozadí, hledá Mo-
ravskoslezský kraj jiné cesty a skrze ocenění moti-
vuje nadějné studenty k tomu, aby náš kraj repre-
zentovali a podíleli se na jeho rozvoji. 

Moje škola, Gymnázium Olgy Havlové, se 
rozhodla pro mě jakožto reprezentanta za  náš 
ústav. A jsem opravdu ráda, že jsem nezklamala. 

Jaké jsou tvé plány do budoucna? 
Mým nejbližším plánem do budoucnosti je 

dožít se maturity a následně úspěšně odmaturo-
vat. Dále se moje pozornost zaměří na přijímací 
zkoušky na vysokou školu. Mým cílem je vystu-
dovat medicínu a tomuto oboru se také věnovat. 
Zároveň bych ale chtěla mít stále nějaký čas 
na své koníčky a hlavně na mou rodinu a přátele, 
protože tito mí nejbližší jsou pravděpodobně tou 
nejdůležitější věcí v mém životě. 

S Katkou Kopeckou vedla rozhovor 
Kateřina Hurníková, knihovnice

Poznámka redakce: Slavnostní křest knihy „Pří-
hody a případy chřestýše 23“ proběhl 2. 3. 2012 
v Domě zahrádkářů ve Vřesině.

Reakce na příspěvek p. Nedělníka v minulém čísle 
Vřesinských novin

ně dostupnější než cestovat tramvají do  Poru-
by na Fakultní nemocnici nebo až na Vozovnu, 
na bývalou starou polikliniku.

A co se týká zubního lékaře, tak nevím, jest-
li máte umělé zuby do  sklenice nebo Vás zuby 
nikdy nebolely, ale teď sehnat zubního lékaře 
na celém Ostravsku je takřka nemožné. Já jsem 
před 1,5 rokem přišel o zubaře a moje zdravot-
ní pojišťovna mi dala 10 adres zubních lékařů, 
z  nich se mi podařilo přemluvit jen jednoho 
ukrajinského lékaře s  ordinací až za  Vítkovic-
kým hřbitovem. Tři plomby mě přišly na 4,5 ti-
síce korun. Amalgamové plomby nedělá a když 
se mi to nelíbí, tak si mám hledat jiného lékaře. 
Byl si dobře vědom toho, že na Ostravsku jiného 
zubního lékaře těžko seženu.

V  Krásném Poli, v  obci, která je přibližně 
stejně velká jako Vřesina a lidé to mají do Poruby 
asi stejně daleko („co by kamenem dohodil“), je 
zdravotní středisko už desítky let a neslyšel jsem, 
že by si občasné Krásného Pole na zbytečnost to-
hoto zdravotního střediska stěžovali. Mají tam 
praktického lékaře, zubního lékaře a  do  konce 
loňského roku tam měli i dětskou lékařku, která 
již odešla do důchodu.

S radostí jsem uvítal to, že se starosta a za-
stupitelé naší obce rozhodli zdravotní středisko 
postavit. Za  toto rozhodnutí jsem jim já a  jistě 
i  většina našich spoluobčanů, vděčný. A  říkám 
si: “Konečně!“

p. Buroň Antonín, 
70-ti letý starousedlík obce Vřesina.

Divadlo

Pane umělecký šéfe, 15.1.2019 jste 
úspěšně  odehráli další reprízu hry "ZASe 
ti TUPITELÉ", kterou režíroval Ondřej 
Benda, ale kdo je autorem hry? 

Autorem hry je Petr Tomšů, jedná se o ama-
térského tvůrce scénářů ze Zlínska. Původně je 
hra napsána pro 5 mužů a 4 ženy. V našem pří-
padě ovšem, kdy je problém sehnat do  divadla 
muže, musela být jemně upravena a  přepsána. 
Pro roli starosty jsme museli navíc přemluvit 
našeho technika, Ladislava Hubičku, aby hrál 
a za sebe musím říct, že role se ujmul skvěle a dle 
ohlasů diváků mu sedla jako hrnec na p…l. Díky 
hostujícímu režisérovi, kterým je Ondřej Benda 
ze Štítinského divadla, se povedlo náš čistě ama-
térský spolek také posunout ohromným způso-

„Intervijů v cuku letu“

„Intervijů“ s Michalem Králem

pokračování ze str. 6

pokračování str. 8
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bem. Na  tomto člověku jde vidět 20 let praxe 
(herecké i režisérské) a měl k nám hercům úplně 
jiný přístup, než jsem měl já při režii hry Klíče 
na neděli. Zaměřoval se například na  techniku 
projevu a  výrazu, aby některé humorné skeče 
nezapadly v kontextu, naopak aby vyzněly ještě 
lépe a diváci se bavili.

Doufám, že Vám nic nebrání v  tom, 
abyste se zmínil o  souboru a  představil 
jednotlivé členy, to k vůli historii, aby se 
o nich vědělo za dalších 50let.

Snad mi to nebudou mít za zlé, že se o nich 
zmíním. Můžeme začít například těmi, kteří 
jsou v  DiVOchu od  začátku. Paní Anička Fojt-
ková je nejstarší členkou spolku a  asi nikdo jí 
už neodpáře roli výtečně ztvárněnou roli tetič-
ky ze Švýcarska z naší první hry Klíče na neděli. 
Další dámou je Dagmar Stavačová, která hraje 
v aktuální hře paní Marii, hlas lidu. Dále máme 
ve spolku policistku (divadelní role) Věrku Fili-

povou. Z  mužů pamatují vznik DiVOcha výše 
zmíněný Ladislav Hubička a  Martin Špička, 
představitel jedné z  hlavních rolí z  minulé hry 
Klíče na neděli - Jindřicha. Z původně se schá-
zejících a nacvičujících členů to je vše. Poté jsem 
zhruba ve stejnou dobu mezi divadelníky přišel 
já spolu s  Hedvikou Řeháčkovou – představi-
telka místostarostky, a také má divadelní man-
želka z  Klíčů. V  průběhu následujících týdnů 
(a měsíců) pak mezi nás přišla Lenka Vaněčko-
vá (aletrnativní zastupitelka Monika, manželé 
Jan (dealer kvízomatu) a  Lucie (momentálně 
na  mateřské) Lyskovi, kteří nejsou obyvatelé 
Vřesiny, ale dojíždějí až z Karviné. Zbývá doplnit 
zástupkyně něžného pohlaví ze Vřesiny - Lenka 
Pokorná (role zastupitelky Kateřiny), Magdalé-
na Bystroňová (role slečny učitelky) a  Zdeňka 
Bajgarová (role asistentky pana starosty), která 
je služebně nejmladším členem spolku. Nerad 
bych také zapomněl na  herce, kteří s  námi ab-
solvovali některá představení, tímto jim všem 

děkuji, a také na ty, kteří s námi ještě nehráli, ale 
do budoucna by se chtěli přidat.

Když jsme u  té historie, víte o  tom, 
že to už bude 5 let, kdy obnovovatelka 
ochotnického divadla  paní Bc.  Eva Pa-
láčková (která již ve  Vřesině nepůsobí) 
uveřejnila ve Vřesinských novinách výzvu 
pro ochotné ochotníky? 

Přiznám se, že toto nevím. O tom, že nějaké 
ochotnické divadlo ve  Vřesině existuje jsem se 
dověděl až v momentě, kdy jsem začal zjišťovat 
a sondovat možnosti, kde bych se mohl „ochot-
nicky“ uplatnit. 

V cuku letu děkuje Ing. Vladimír Bárta

I  já děkuji za  možnost představit formou tohoto 
intervijů DiVOch a dovolte mi ještě trochu agita-
ce. Rádi mezi sebe přijmeme nové herce. Pokud se 
(hlavně) mužii nebojíte žen, které jsou v převaze, 
přijďte mezi nás, ať to máme genderově vyvážené. 

Ochotnické divadlo DiVOch

zleva Ladislav Hubička, Michal Král, Anna Fojtková, Martin Špička, Lenka Pokorná, Lenka Vaněčková, Magdaléna Bystroňová, Hedvika Řeháčková, Zdeňka Bajgarová, 
Dagmar Stavačová, Věra Filipová,  Ondřej Benda

Vážení spoluobčané, 
jménem vřesinských ochotníků děkuji 

všem divákům za příjemnou atmosférou na pre-
miéře a  dvou reprízách divadelní hry ZASe ti 
TUPITELÉ. Váš smích nám přinesl potěšení 
a radost. Autorem satiry je Petr Tomšů, dovoluji 
si říci, že i jeho snahou při psaní divadelních her 
je, aby diváci odcházeli spokojeni. 

Scházíme se pravidelně v úterý, ale před premi-
érou jsme zkoušeli i  o  víkendech pod vedením 
režiséra Ondřeje Bendy, který je členem ochot-
nického divadla ŠAMU.
Od  roku 2002 pořádá obec Štítina Oblastní 
přehlídku venkovských ochotnických souborů 
Štivadlo, na  které je ŠAMU hlavním organi-
zátorem. V  letošním ročníku budeme na  této 

přehlídce reprezentovat 
obec Vřesinu.
Pokud jste nemohli přijít 
na představení ve Vřesi-
ně, dovolte mi, abych 
Vás pozvala 26. 2. 2019 

na Skalku v 18.00 hod., 12. 3. 2019 do Kina Pa-
norama v Klimkovicích v 18.00 hod., 21. 3. 2019 
do Sanatoria Klimkovice od 19 hod. nebo 24. 3. 2019 
do Třebovic v 17.00 hod.
Ráda bych poděkovala panu Julínkovi za  foto-
grafie a video z premiéry. Krátkou ukázku najde-
te na  facebooku DiVOch (divadlo Vřesinských 
ochotníků).
S  radostí Vám též oznamuji, že připravujeme 
novou divadelní inscenaci, na kterou se budeme 
snažit Vás pozvat ještě před létem. 
Zimní čas nás dokáže zpomalit. Přeji Vám pří-
jemné zastavení nad knihou, v  divadle nebo 
koncertě.

Za ochotnické divadlo DiVOch 
Zdeňka Bajgarová

pokračování ze str. 7
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Sávo Novák

Zprávy ze ZŠ - MŠ

Pohádka o slonovi
Dopisy čtenářů

V  minulém čísle Vřesinských novin jsme 
otiskli výzvu čtenářům novin, aby  se pochlubi-
li s  vyprávěním příběhů, které mají souvislost 
s Vřesinou. Dnes otiskujeme pohádku,  sepsanou 
Verunkou Beranovou (12let), kterou jí vyprávěl 
její dědeček Dalibor Bárta z Pod Lípy a jemu jeho 
staříček Josef Homola z Mešnice.

Kdysi dávno u  dnešních Frýdlantských 
mostů v  Ostravě stál dřevěný cirkus Beskyd. 
Měli tam mnoho různých druhů cvičených zví-
řat   - opice, koně, tygry, lvy, zebry a jediného ob-
rovitého slona. Jednoho dne chovatel, který měl 
slona na starosti, nedovřel kovová dvířka slono-
vy klece. Slon toho využil a z cirkusu uprchl. Šel 
a šel, kráčel si to přes Mariánské Hory, přes Hul-

váky, Novou Ves, napřič Svinovem, okolo staré 
Poruby a po železničních pražcích až k vodárně, 
která je před nádražím ve Vřesině. A najednou 
se mu zachtělo ,,smolit‘‘. Tak si dřepnul na kole-
je a smolil a smolil až udělal obrovitánskou hro-
madu. Cesta ho zmohla, a tak si lehnul na trav-
natou louku a usnul. Chvíli poté tudy projížděl 
vlak směrem ze Svinova do Kyjovic, který přes 
hromadu nemohl projet. Strojvůdce pán Křižák 
tak tak že ubrzdil vlak a  průvodčímu panu Fa-
ruzelovi se  málem rozkutálely drobné. Prudké 
brzdění probudilo klimbající chlapy, samé ha-
víře, co jeli z noční šichty a těšili se do postele. 
Z okének koukali, co se to venku děje, proč se 
nejede, proč se stojí. Večer tady nic nebylo a teď 

taková hromada, ještě se z  toho kouřilo. Nic 
jiného nezbývalo, než vzít lopaty a  to naděle-
ní odklidit. Pan Křižák měl jenom jednu  , tak 
vřesinští  vystoupili a  šli domů pro nářadí, aby 
pomohli s  úklidem, protože s  takovou by tam 
vlak stál dodnes. Odklidit takovou velikánskou 
hromadu zabralo hodně času a když se jim to po-
dařilo, tak popojeli vlakem na nádraží ve Vřesi-
ně. Hlomoz  okolo toho vůbec slona neprobudil, 
jenom přehodil chobot z jedné strany na druhou. 
A toho si všimnul jeden havíř, že další hromada 
na louce se hýbe. Železničním telefonem zavolali 
do cirkusu, aby se pro slona co nejrychleji přijeli, 
protože vlak má velké zpoždění, a  hlavně dokud 
slon ještě spí.  V cirkuse byli rádi, že se slon na-
šel, po celou noc ho hledali. Jako  omluvu  po-
zvali na  zvláštní představení všechny, co v  tom 
vlaku jeli i  jejich rodiny a  hvězdou večera bylo 
vystoupení, no to neuhodnete. No přece slona. 

Nadílka ve Vřesině
My, VIII.B. jsme veselá a hravá třída. 

Učení moc nedáváme, zato pěstujeme 
výborné vztahy a nezkazíme žádnou leg-
raci. Také naše mimoškolní aktivity jsou 
velmi pestré.

Věnujeme se sportu, hudbě, výtvarné tvor-
bě a  řada z  nás také skautingu. V  rámci práce 
školního parlamentu má každá třída možnost 
realizovat svou třídní aktivitu. Byli jsme nadše-
ní, že můžeme dělat čerty a  anděly ve  Vřesině. 
Podívali bychom se tak do školy, kterou někteří 
z  nás navštěvovali, prohlédli si jejich klubovnu 
a hlavně: byla by to super zábava!

Vše se domluvilo s  paní učitelkou, paní 
ředitelkou, se skautskou organizací, se sdruže-
ním rodičů ve Vřesině a my jsme byli rádi, že vše 
klaplo. Sehnali jsme kostýmy – ty se nám oprav-
du povedly. Byli jsme parta strašidelných čertů 
a krásných andělů. Obešli jsme školku i všechny 
třídy ve  škole. Akci jsme zakončili pohodově - 
zbaštili jsme pizzu a  dobrůtky, které jsme „vy-
koledovali“.
                                                                        Třída VIII.B

Otisknuto se svolením Mgr. Miroslavy Hoňkové, 
ředitelky školy v Klimkovicích. Článek byl otištěn 
ve Zpravodaji města a lázní Klimkovic 1/2019.

Tříkrálová 
sbírka 2019

I v letošním roce se malí i velcí koledníci 
vydali do ulic v rámci oficiální Tříkrálo-
vé sbírky. Ve  Vřesině bylo v  roce 2019 
vybráno celkem 75 034 Kč, což je téměř 
stejná částka jako v  mnohem větších 
Klimkovicích.
Z  vybraných prostředků zůstává 65 % 
na  místní projekty Charity, která koledo-
vání v  místě zorganizovala, 15 % využije 
na  své projekty příslušná diecézní Cha-
rita, 10 % putuje na projekty v zahraničí, 
5 % jde na celostátní projekty a zákonných 
5 % je režie sbírky.

			          Ing. Jiří Augustin

Zprávy z Klubu důchodců

30 let Klubu důchodců 
ve Vřesině

V  roce 1988 byl ve  Vřesině založen Klub 
důchodců v  počtu 80 členů. Během 30 let se 
v  něm vystřídalo mnoho našich spoluobčanů, 
ale klub stále žije a  organizuje zábavu našim 
seniorům.
8. září jsme oslavili v počtu 87 členů 30. výročí 
slavnostním odpolednem v  Domě zahrádkářů, 
kde nám zábavu zpestřily Novobělské babičky, 
country kapela Bobosorky a  dechovka Veselka 
z Klimkovic.
Scházíme se každý týden na posezení u kávy, jezdí-
me na výlety a organizujeme akce pro celou obec.

5. a 6. 4. 2019 bude jarní, velikonoční výstava.
27. 4. 2019 chceme znovu zkusit v  Domě za-
hrádkářů Blešárnu, neboli bazar toho, co nám 
doma překáží a někomu za malý peníz ještě po-
slouží.
5. 10. 2019 v  Domě zahrádkářů zopakujeme 
Vřesinské kobzolobraní, neboli sousedské se-
tkání s hudbou a občerstvením z brambor.
29. a 30. 11. 2019 v Domě zahrádkářů vánoční 
výstava.

Za Klub důchodců Grobařová Jana
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Česko zpívá koledy 
Naše vesnice se již po třetí zapojila do ce-

lorepublikové charitativní akce Česko zpívá 
koledy. 
Tuto akci, která se uskutečnila 13. 12. 2018, or-
ganizuje Klub důchodců ve  Vřesině. Sešli jsme 
se ve  svíčkami osvětleném parku naproti Hasi-
čárny. Důchodci zajistili ke  koledám hudební 
doprovod, uvařili čaj a  dětem zakoupili slad-
kosti. K výtěžku 5 700,- Kč přidal pan starosta 
10 790,- Kč. Tuto částku získala obec prodejem 
čaje u  vánočního stromu. Peníze se rozdělily 
mezi dvě vřesinské děti, Honzíka Matláka a Ni-
kolku Bitomskou.
Děkujeme všem, kteří v  předvánočním čase 
svým zpěvem přišli podpořit tuto akci. 

Za Klub důchodců Grobařová Jana



Žijí mezi námi

Vřesinská pekárna

Do  poloviny minulého století existovala 
ve Vřesině věhlasná malá pekárna. Rádi bychom 
navázali na  tuto tradici poctivé řemeslné výroby 
chleba a  ostatního pečiva... tak zní úvodní text 
na  internetové stránce Vřesinské pekárny. Roz-
hovor je s majitelem a pekařem panem Martinem 
Pešatem.

Spousta lidí stále neví, že ve Vřesině 
byla obnovena tradice pekárny. Jaká byla 
cesta od nápadu k realizaci?

Přibližně před 5 lety jsem se bavil s výživo-
vou poradkyní na téma pečiva. Do té doby jsem 
byl přesvědčen, že obyčejný chléb a  celozrnné 
pečivo (nejlépe tmavé) jsou standardní vhodné 
potraviny. Poměrně rychle mě vyvedla z  omylu 
a doporučila mi zaměřit se na kváskový, a bude-
-li to možné, tak žitný chléb.  

Zaměřili jste se tedy na žitný kvásko-
vý chleba, proč zrovna tento produkt?

Museli jsme něčím začít a  zrovna žitného 
kváskového chleba bylo na  trhu málo. Našel 
jsem si na  toto téma více informací a  byl jsem 
překvapen, kolik lidí „TO“ řeší. Druhým pře-
kvapením bylo, že kváskový chléb se nikde moc 
neprodával. Bylo to téma na  pár večerů, aby 
nakonec moje žena prohlásila: „Jestliže je žitný 
kváskový chléb tak zdravý a  opravdu je o  něj 
tolik zájemců a často není ke koupi, tak ho peč 
TY!“V budoucnu chceme náš sortiment rozšiřo-
vat, ale teď jsme rádi, když stačíme vyrobit tolik 
chlebů, kolik je objednáno.

Lidé často vzpomínají, že kdysi byl 
chléb jiný – lepší, vydržel klidně týden, 
neplesnivěl…

Já si to samozřejmě nepamatuji, ale z  vy-
právění a  literatury tuším, jak se chléb vyráběl 
kdysi: V  domě se průběžně kultivoval kvásek 
(žitná mouka a voda) a jednou týdně se do kvás-
ku přidala pšeničná mouka, sůl a koření. Připra-
vily se pecny chleba, které se zanesly k místnímu 
pekaři. Jednalo se o  žitno-pšeničný kváskový 
chléb, který voněl a  dlouho vydržel. Časem se 
tento proces výroby centralizoval, vznikaly vel-
ké pekárny a malé zanikaly. Variant chlebů bylo 

hodně, ale kvásek byl stále nezbytný. Tato epo-
cha krásného, chutného kváskového chleba 
skončila na  konci 20. století nástupem moder-
ních pekárenských strojů a globalizace. Kvásek 
jako živý a často nevyzpytatelný organismus se 
do  těch nových mašin nehodí a  je nahrazován 
ledasčím. A aby „TO“ fungovalo, tak i do mouky 
se musí cosi přisypat a aby se „TO“ nekazilo, tak 
se zase cosi přisype, pak nějaké barvivo, atd., 
atd. Výsledkem jsou globalizované výrobky, kte-
ré jsou sice levné, ale trpí řadou nešvarů. Chléb 
z Vřesinské pekárny levný není, ale neobsahuje 
žádné přídavné látky a  právě díky přírodnímu 
kvásku dlouho vydrží. 

Jak dlouho trvalo, než jste recept vy-
ladili do stávající podoby?

Máme sice v pekárně závazné technologic-
ké postupy, ale skoro každá nová pekařka nás 
něčím obohatí a něco vylepší. Z toho mám veli-
kou radost, protože to je nejjasnější důkaz toho, 
že je práce baví. Abych se nevyhýbal odpovědi: 
Recept jsme dávali dohromady asi půl roku.  Je 
totiž rozdíl upéct chléb doma v troubě nebo vy-
robit hromadu chlebů v profesionální peci. Na-
víc se musí zvládnout logistika kvásku. 

Často se zmiňujete o  kvásku. Co je 
na něm tak zvláštního?

To by asi bylo na samostatný článek, ale au-
torem by musel být někdo jiný . Pokusím se to 
vysvětlit velmi zjednodušeně: Kvasných procesů 
v  potravinářství probíhá kolem nás více druhů 
a výsledkem je třeba kvašené zelí, mošty, víno, 
slivovice (resp. kvas), pivo a (samozřejmě) pe-
čivo – chléb, housky, buchty atd. Kvasinek je 
mnoho druhů a některé se nám ani moc nelíbí, 
jiným, třeba kvasince vinné postavili v  Husto-
pečích pomník! U  nás ve  Vřesinské pekárně 
děláme vše pro to, aby žitnou mouku rozkváše-
ly právě ty správné kvasinky ve správnou dobu 
a  ve  správném množství. S  velkou mírou nad-
sázky (a jako čerstvý dědeček) bych to přirovnal 
k péči o malé dítě.

Co všechno se vlastně ve  Vřesinské 
pekárně vyrábí?

V  současnosti pečeme 5 druhů žitného 
kváskového chleba. Základním typem je kmí-

nový chléb a oblíbené jsou varianty se slunečni-
covými nebo dýňovými semínky. Naším prémio-
vým výrobkem je ořechový chléb a specialitou je 
chléb s cibulkou.  Ořechový chléb trochu vybo-
čuje z  řady kvůli použitým surovinám. Děláme 
ho z  kvásku, celozrnné žitné mouky, himálaj-
ské soli a  kvalitních vlašských ořechů. Nic víc. 
Opravdu. 

Pomáhá vám s  pečením někdo? 
A kde se vlastně pekárna nachází?

Kolem Vřesinské pekárny se vytvořila skvě-
lá parta lidí, kteří chodí péct, starají se o kvásek, 
balí chleby a rozváží je do prodejen dle svých ča-
sových možností. Já se starám spíš o papíry a ko-
ordinaci. Ze zkušenosti vím, že když jim do výro-
by začnu mluvit, tak to spíš pokazím… Pekárna 
je kousek od Domu zahrádkářů v bývalé stodole 
na Malé Straně 13.

Kde je možné chleby z Vřesinské pe-
kárny zakoupit?

Náš chléb rozvážíme hlavně do  prodejen 
zdravých výživ v  Ostravě. Hodně se prodává 
hlavně v Biokošících na Alšově náměstí v Poru-
bě, ve Zdravé proměně ve Futuru v Mariánských 
Horách, v uzenářství Chodura na Karolíně v cen-
tru Ostravy a U Stračeny ve Svinově. Bohužel se 
nám stále nepodařilo domluvit prodej někde pří-
mo ve Vřesině. Jediná vřesinská prodejna Hruš-
ka nás odmítla s tím, že mají vlastní pekárnu. 
Aktuální seznam prodejních míst a  další infor-
mace máme na  našem webu www.vresinskape-
karna.cz nebo na FB a Instagramu.
Jaké jsou vaše plány do budoucna?
Jsem přesvědčen o tom, že by Vřesina měla mít 
celou řadu zajímavostí, které nás odliší od ostat-
ních obcí. Současně se tím bude vytvářet prostor 
pro kvalitní život a vědomí příslušnosti ke komu-
nitě. Jsme na dobré cestě – náš „Mařák“ je pro-
slulý, sleduji zajímavé aktivity Obecní knihovny, 
baví nás DiVOch, k Vánočnímu stromu přijdou 
skoro všichni, atd. Zimní komplex Skalka nebo 
náš sportovní areál se staly známými středis-
ky. A  nevím jak ostatní, ale já s  každým naším 
hostem jdu na  proslulé nakládané tvarůžky 
do některé z místních hospůdek. Potěšilo by mě, 
kdyby se Vřesinská pekárna stala další takovou 
perličkou naší obce. 
             Za rozhovor poděkoval Ing. Jiří Augustin
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Z historie obce

Kulturní stánek-I. část
V  minulém čísle Vřesinských novin si 

Ing. Michal Král  posteskl nad tím, že ve Vřesině 
není sál odpovídající potřebám obce Vřesiny pro 
konání kulturních a společenských akcí.
V dávné minulosti součástí každé tehdejší hos-
pody ve  Vřesině byl sál, ve  které se konala jak 
divadelní představení, tak se i cvičilo či schůzo-
valo. Ať už to byla hospody paní Žofie Martiní-
kové (nyní Na  Růžku), U  Buroně 
na  Mexiku nebo U  Fridoše (dnes 
neexistující, v parku Bedřicha na-
proti hasičské zbrojnice).
Pohledem do  nedávné historie 
prostřednictvím obecního tisku si 
můžeme připomenout jednu stav-
bu ve  Vřesině, které k  dokončení 
chyběla buď vůle nebo peníze. To 
necháme na  čtenářích. Na  jejím 
místě dnes stojí prodejna Hruška, 
otevřena v listopadu 2013. Ale teď 
pěkně po pořádku.
Ve  Vřesinském zpravodaji (před-
chůdce Vřesinských novin) vyšel 
v  dubnovém čísle roku 1988 člá-
nek s  názvem "Výstavba stravo-
vacího střediska se sálem", ve kte-
rém se kromě jiného uvádí:
Ve volebním programu Národní fronty naší obce je 
na léta 1988-91 zahrnut mimo jiné i plán výstav-
by stravovacího zařízení se sálem. Objekt bude 
umístěn do  zahrady za  dnešní restaurací. Jeho 
součásti bude rovněž restaurace, jídelna, varna, 
skladovací prostory, kotelna, uhelna a  úkryt CO 
s mírovým využitím.
Projektová kapacita restaurace při 
stolovém uspořádání bude zajišťo-
vat 40míst. Vstup do restaurace je 
situován od silnice do Kyjovic, přes 
vstupní halu, kde bude umístěna 
šatna a  sociální zařízení pro hosty. 
Ze vstupní haly povede schodiště 
do prostoru úkrytu CO.
Restaurace a  jídelna, rovněž s  ka-
pacitou 40míst, budou mezi sebou 
propojeny shrnovací stěnou, která 
umožní dispoziční propojení pro-
storu pro společné využití. Z  re-
staurace a  jídelny bude umožněn 
letní vstup na  terasu. V  provozní 
části budou umístěny šatny a soci-
ální zařízení zaměstnanců, sklady, 
výčep, prostor výdeje jídel, který 
bude umožněn jak okénky, tak obsluhou.
Do  sálu s  kapacitou 200míst bude umožněn 
samostatný vstup z  terasy a  jídelny. V  čele sálu 
o  rozměrech 20x15m bude umístěno vyvýšené 
jeviště. Na  něj bude budou navazovat šatny, 
umývárny a  WC pro účinkující. Příslušenství  
sálu budou dále tvořit šatny pro cvičence (muže 
i  ženy) s  umývárnami, prostorem na  přezutí 
a postranní sklad.
V  suterénu stravovacího střediska budou umís-

těny skladové prostory pro restauraci, jídelnu, 
varnu, dále pak vlastní prostor varny a umýváren 
nádobí. V  druhé části suterénu bude umístěna 
kotelna, sklady dřeva, uhlí a místnost pro napojo-
vací uzel vytápění. Obě podlaží budou propojena 
schodištěm a dvěma výtahy.
Se zvláštním vchodem bude v  suterénu umístěn 
také prostor CO, jehož součásti bude sklad za-

mořených oděvů, strojovna, filtroventilace, míst-
nosti hygienické očisty a ukrývaných. Celý objekt 
CO bude mírově využíván např. jako klubovna, 
herna apod.
K  stravovacímu středisku bude náležet i  terasa 
o rozloze 200m2 a malé parkoviště aut.
Pro výstavbu stravovacího zařízení v  hodnotě 
7,5mil. Kčs je stanovena doba 42měsíců. Na do-

držení termínu závisí další akce volebního pro-
gramu NF v naší obci, např. výstavba zdravotního 
střediska s  lékárnou, rozšíření vodojemu a další 
akce pro naši obec velmi potřebné. Zvláště nutná 
je výstavba zdravotního střediska, především pro 
zajištění péče starším občanům naší obce.

V  květnovém čísle roku 1990 ve  Vřesin-
ském zpravodaji vyšel článek  " Výstavba stravo-
vacího střediska":
S výstavbou stravovacího střediska se v naší obci 

započalo v květnu roku 1988. Plánované náklady 
stavby dle rozpočtu byly stanoveny na 8.817.000 
Kčs bez vnější přípojky nízkého napětí, transfor-
movny a bez nákladů za interiér.
Finanční zajištění výstavby pro rok 1990 je 
zabezpečeno ve  výši 1.200.000 Kčs. Před-
pokládána hodnota díla má dosáhnout výše  
1.600.000 Kčs. Rozdíl 400.000Kčs předsta-

vuje realizaci díla v  rámci bri-
gádnických hodin odpracovaných 
zdarma. Do  30. 3. 1990 bylo již 
proinvestováno na stavbě stravo-
vacího střediska 2.751 tisíc Kčs. 
V  současné době jsou prováděny 
jen stavební práce  pro zajištění 
zastřešení celé stavby. Ve  druhé 
polovině roku budou zajišťová-
ny práce na  elektromontážích 
a zdravotechnice formou dodava-
telskou od OSP Nový Jičín.
Rozhodující řemeslnické práce 
a dodávky pro stavbu se předpoklá-
dají až v roce 1991, kdy budou pro-
váděny instalace ústředního topení, 
filtro-ventilační stanice, vzducho-
techniky, chladírenského zařízení, 

čističky odpadních vod apod.
Pro včasné a  úspěšné splnění harmonogramu 
prací v roce 1990 na této náročné stavbě se neobe-
jdeme bez brigádnické pomoci občanů naší obce. 
Především při zajišťování stavebních prací počí-
táme s aktivní účastí obyvatel Vřesiny, aby mohla 
být stavba ukončena v roce 1991.
Na  výstavbě stravovacího střediska pracují pře-

vážně pracovníci v  důchodovém 
věku pod vedením vedoucího stavby 
Františka Kaluži. Jsou to Lubomír 
Kudela, Otmar Vidlář, Lumír Cvik, 
Jří Mikoláš, Rudolf Krayzel st., 
František Tomeček, Ladislav Kuče-
ra, Radomír Hurník a jiní.
Těmto jmenovaným i ostatním ob-
čanům, organizacím a  spolkům, 
kteří svou brigádnickou pomocí 
pomáhají stavbu zajišťovat, rada 
MNV upřímně děkuje a doufá, že 
i  v  dalším období může s  pomocí 
obětavých občanů obce Vřesiny 
počítat, aby stravovací středisko 
bylo dokončeno v plánovaném ter-
mínu.

Noviny ze Vřesiny ve  svém 
čtvrtém čísle roku 1994 uveřejnily článek "Co se 
v  obci udělalo za  čtyři roky volebního období", 
který začíná: Zděděné-nedostavěné tzv. stra-
vovací středisko s  dluhem více než 2,5 miliónů 
korun bylo v hrubé stavbě dostavěno, zakonzer-
vováno, zaplaceny veškeré dluhy na něm a nyní 
je zcela v majetku obce. 

Ing. Vladimír Bárta
(zvýrazněný text  - autor článku)
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To byly zimy aneb foto z kalendáře
Zpráva z obecní kroniky: „V únoru r. 1929 

postihly Vřesinu kruté mrazy až -39 stupňů 
C, závěje byly místy 4 – 5 m vysoké. Třešně 
na okresní silnici k Porubě seděly jen svými vr-
cholky korun nad sněhem. Zvěř krotla a přichá-
zela za člověkem do dvorů a stájí. Keře a strom-
ky, jež trčely nad sněhem, byly zvěří ohryzeny. 
Vyučování bylo výnosem ministerstva školství 
na všech školách přerušeno.“  Fotografie z roku 
1929 je z  trati z  Ostravy-Svinova do  Kyjovic - 
Budišovic (současná tramvajová linka č. 5 ze 
stanice  Poruba Vřesinská do Zátiší). Je poříze-
na přibližně v místě, kde došlo k tragické srážce 
tramvají v  r. 2008. Po  teplém prosinci uhodily 
na přelomu roku tuhé mrazy, celé Českosloven-

sko pokryla vysoká vrstva sněhu a  „sibiřská“ 
zima trvala až do března. Mrazy vyvrcholily 11. 
února 1929, kdy na  naprosté většině meteoro-
logických stanic hlásili nejnižší teploty vzduchu 
v historii (teplota kolísala v rozpětí minus 27 až 
minus 42 stupňů Celsia). Vánice, spousty sněhu 
a mrazy ochromily silniční i železniční dopravu. 
Na dráze přimrzaly vagony, praskaly kolejnice. 
Vlaky nabíraly mnohahodinová zpoždění a  že-
lezničáři s omrzlinami rukou prý plakali boles-
tí. Do 10. února 1929 se ale s krajním vypětím 
dařilo dopravu na železnici držet v provozu, pak 
následoval kolaps."Následkem mrazu praskaly 
kolejnice. Uvolňování tratí ale bylo neobyčejně 
svízelné, mráz dosáhl na místě -28 stupňů, takže 

ani zapálení velké hranice mnoho nepomáhalo," 
popsal Moravskoslezský deník vykolejení rych-
líku 72 mezi Brnem a  Přerovem právě v  neděli 
10. února. Tato zima byla v Evropě nejstudenější 
zimou 20. století. 62 dní po  sobě nevystoupila 
teplota nad bod mrazu. Ve  Stecherově mlýně 
u Litvínovic byla 11. února naměřena dosud nej-
nižší teplota na území České republiky -42,2 °C.
Zima způsobila mnoho požárů způsobených 
intenzivním topením i  zamrznutím vody v  ha-
sičských stříkačkách, zničena byla většina ovoc-
ných stromů, významně také poklesly stavy di-
voké zvěře. 

Milan Julínek

Železniční trať v únoru  roku  1929 před Vřesinou

Tisková oprava
Dobrý den,  v  článku Chlop ze syra je uve-
dena dosti velká nepřesnost, a  to: rajtšula 
je od  německého slova die Reitschule - jíz-
dárna, jezdecká škola, reiten je česky jezdit 
a od tohoto slovesa je odvozeno ve slezském 
nářečí rajtovat - ,,rajtovat na koňovi'' - jezdit 
na  koni, die Schule - škola. V  minulosti se 
pevné bytelné ohrady stavěly zejména v blíz-
kosti gruntů, kde se mimo jiné učili mladí 
sedláci jezdit na koni. Synonymum Rajtšula 

je převzato z  němčiny jako zjevná podobnost 
těchto ohrad u  gruntů s  jezdeckými školami 
v rakouských nebo později v prvorepublikových 
kasárnách. Die Reischule, jak máte uvedeno 
v  článku je holý nesmysl. Ve  vojenských rajt-
šulach byly pouze koně, ale sedláci si v  těchto 
trvalých ohradách u  gruntů umístili všechna 
potřebná hospodářská zvířata. 

Jen pro pořádek. Děkuji Petr Lička      
Bc. Petr Lička, Hlavní 43, 742 85 Vřesina

Pozn. redakce:
V uvedeném článku došlo k tiskové chybě, kdy 
vypadlo ze slova Reitschule písmeno „t“. Dě-
kujeme za upozornění a je potěšením, že člán-
ky ve Vřesinských novinách se pečlivě čtou.
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80+5. 80+5.

Inzerce

80+5.
Kytku, dort a něco k snědku
od života dostals pětku,
pohleď na ni jak tam září
baculatá v kalendáři.

Ve škole by byla hanou
dnes je veličinou danou
řekněme si to dnes krátce :
Tulí se k Osmdesátce .

Jsou jak sestry , jak dva braši
tebe to však možná straší…
dívám se na tebe,  Savo milý
jsi ještě chlap , plný síly !

 Ve všem poradíš si hravě 
pořádek máš ve své hlavě, 
kolem domku práci zvládáš
krásné verše ženě skládáš.

Tvé písmo je velká krása 
na plakátech vkusně hlásá,
informace tady září
co se děje v „ Zahrádkáři „.

Na podzim ke své potěše 
viděla jsem tě na střeše,
ani nevím cos tam dělal,
jako holub ses tam bělal.

Že by jsi chtěl jako pták
vznést se vzhůru do oblak ?
Olinka tě  z okna jistí
shrabuješ z okapu listí.

Kam bys létal Savo v sáčku
doma jsi jak na obláčku!
Je nás málo , co se chlubí,
že žijou jak  dva holubi.

Hezky k sobě přituleni
máte vzorné pokolení,
co je lepší , můj ty světe ?
Vzájemně se milujete !

85. chtěli bychom lačně 
na svých bedrech nést opačně ,
58. v těch létech jsi vířil vody,
byls ochranářem přírody .

Též byl jsi tím, čím být jsi chtěl,
neb spoustu elánu jsi měl,
škoda , že na ty  směny nestačí věda ,
jó  čas , ten zastavit se nedá.

Proto si užijme , co je nám dáno!
Díky za každé dobré ráno!
My tvoji přátelé z našeho klubu,
semkli jsme se, jak hejno holubů.

Voláme  Savo ! Přejeme ti spoustu sil,
abys s námi ještě dlouho byl!
Smál se s námi na večírku směle 
a zájezdů si užil skvěle.

Vše s Olinkou , bez ní ani krok!
Užijte ve štěstí další , krásný rok !

Milada Nedělníková , leden 2019 .

(S gratulací panu Savovi Novákovi 
se připojuje také redakční rada 
Vřesinských novin)

Pozn.: Bez redakční úpravy
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Naše téma VSH

Sport Obec Termín

Lyže- slalom  VSH + Vřesina 14.2.2019

Plavání Klimkovice 9.3.2019

Badminton Plesná 23.3.2019

Kuželky Olbramice 30.3.2019

Stolní tenis Zbysla vice 13.4.2019

Běh Dobroslavice 25.5.2019

Volejbal Krásné pole 1.6.2019

Nohejbal Horní Lhota 15.6.2019

Lukostřelba Velká Polom 14.9.2019

MTB Plesná 5.10.2019

Střelba ze vzduchovky Zbyslavice 19.10.2019

Sálová kopaná Polanka 23.11.2019

Plán soutěží VSH 2019 

Do celkového pořadí odpočet dvou nejhorších výsledků
Sport Obec Termín

Lyže- slalom  VSH + Vřesina 14.2.2019

Plavání Klimkovice 9.3.2019

Badminton Plesná 23.3.2019

Kuželky Olbramice 30.3.2019

Stolní tenis Zbysla vice 13.4.2019

Běh Dobroslavice 25.5.2019

Volejbal Krásné pole 1.6.2019

Nohejbal Horní Lhota 15.6.2019

Lukostřelba Velká Polom 14.9.2019

MTB Plesná 5.10.2019

Střelba ze vzduchovky Zbyslavice 19.10.2019

Sálová kopaná Polanka 23.11.2019

Plán soutěží VSH 2019 

Do celkového pořadí odpočet dvou nejhorších výsledků

Vesnické sportovní 
hry 2019

Připravte svaly a začněte trénovat! Vřesina 
se po třech letech vrací jako účastník Vesnických 
sportovních her. Proti sportovcům z  jedenácti 
dalších obcí, včetně věčného rivala z Krásného 
Pole, se utkají reprezentanti naší obce v celkem 
dvanácti disciplínách.
V letošním roce byl ze soutěže vyřazen požární 
útok a vrací se disciplína, ve které jsme tradičně 
silní, to jest stolní tenis. Vesnické sportovní hry 
začínají první disciplínou  - slalomem na lyžích 
dne 14.2.2019. Vřesina tuto disciplínu pomáhá 
zajišťovat v areálu Skalka family park.
I když bychom rádi zlepšili výsledek z poslední-
ho ročníku a bojovali o medaile, jednoznačným 
cílem je především bavit se sportem v  dobré 
společnosti sousedních obcí. Proto se v  přípa-
dě zájmu o účast v některé z disciplín neváhejte 
přihlásit, například mailem na  asistent@vresi-
na.cz. Více o akci se můžete dočíst na stránkách 
VSH www.vshry.cz.

Vřesiňaci, víte co na jaře s BRKEM?!

Hned na  začátku je nutno objasnit, co to 
BRKO vlastně je. Jedná se o Biologicky Rozloži-
telný Komunální Odpad. Tento bioodpad vznik-
lý na  území obce má doposud občan možnost 
likvidovat třemi způsoby. A to s využitím sběrné-
ho dvora za hasičárnou nebo objednáním si hně-
dé popelnice u  OZO Ostrava a  platit si ji sám. 
Třetím způsobem je kompostování na vlastní za-
hradě, tím pádem obci nevzniká povinnost tento 
bioodpad likvidovat. To znamená, že se nemusí 
svážet, kompostovat a následně vyvážet, uhlíko-
vá stopa je v tomto případě minimální a člověk 
co nejméně škodí přírodě.

Rada obce pro občany v tomto roce připra-
vila jiný způsob soustřeďování, sběru, svozu a li-
kvidace bioodpadu, který bude v průběhu roku 
rozšiřován. Základní sběrové místo za  hasičár-
nou zůstane stejné. Od 1.4.2019 bude provozní 
doba pondělí až pátek od 14:00 do 18:00 a v so-
botu od 9:00 do 12:00. Další novinkou v obci je 
povinnost zajistit celoročně místa pro oddělené 
soustřeďování jedlých olejů a  tuků. Dne 27. 9. 
2018 vyšla ve Sbírce zákonů novelizující vyhláš-
ka č. 210/2018 Sb., kterou se mění vyhláška 
o  rozsahu a  způsobu zajištění odděleného sou-
střeďování složek komunálních odpadů (zákon 
č. 321/2014 Sb.). Přináší nové povinnosti ob-
cím a městům. Důvodem je, že v současné době 
pouze zhruba 10 % obcí zajišťuje třídění těchto 
odpadů a oleje a tuky tak v rozporu se zákonem 
končí často v  kanalizaci. Novela dále upřesňu-
je, že jedlé oleje a  tuky nesmí být soustřeďová-
ny společně s  jinými biologicky rozložitelnými 
odpady a že tuto povinnost nelze splnit formou 

Výstava fotografií z Charity v galerii G
V  termínu 7. 2. 2019 od  10.30 h proběhne 

vernisáž obrazů s názvem „Mezi realitou a fanta-
zií“ autora Karla Ovčaří.  Vernisáž proběhne v ga-
lerii G, kterou provozuje Charita Ostrava v Cha-
ritním středisku Gabriel – komunitním centru 
pro seniory, Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zá-
břeh každý všední den 8 - 16 h a bude veřejnosti 
přístupná do 30. 4. 2019. Srdečně Vás zveme.

Charita Ostrava hledá zdravotní sestry 
pro hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní místa pro 
zdravotní sestry v lůžkovém Hospici sv. Lukáše. 

systému komunitního kompostování. Nádoba 
na jedlé tuky a oleje bude od 1.4.2019 umístěna 
pouze ve sběrném dvoře za hasičárnou.

Během sezóny budou místa sběru bioodpa-
du ve Vřesině rozšiřovány. A  to zejména na  ta-
ková místa, kde občané bioodpad sypou do lesů. 
Na tato místa budou v průběhu sezóny umístěny 
kontejnery na  bioodpad. Na  každém stanovišti 
budou kontejnery dva, které budou barevně od-
lišeny. Jeden bude na větve z ořezů stromů a po-
dobný objemnější bioodpad, druhý kontejner 
bude na bioodpad drobnější.

Je nutno zdůraznit, že tyto kontejnery 
budou pouze na bioodpad a pokud to občané 
nebudou respektovat, způsobí to technickým 
pracovníkům obce opravdu velké problémy. 
Nemluvě o  tom, že obci vzniknou zbytečné 
náklady, které bude muset obec uhradit. Tyto 
kontejnery bude obecní rychlá rota svážet z celé 
obce vlastními silami. Rada obce proto rozhod-
la pořídit traktorový nosič kontejnerů za obecní 
traktor a kontejnery.
Mezi bioodpad patří:
listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, čajové 
sáčky, kávová sedlina, drobné zbytky rostlin, pi-
liny, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, skořáp-
ky ze suchých plodů a vajec, hlína z květináčů, 
spadané ovoce, větve z ořezů stromů atd.

Radu obce vedla k novém systému soustře-
ďování, sběru, svozu a likvidaci několik důvodů: 
1) eliminace černých skládek bioodpadu na úze-
mí obce, 2) ekonomický aspekt, kdy se nabízí 
možnost likvidace bioodpadu v  kompostárně 
za ceny nižší, než nyní obec platí OZO Ostrava, 
3) rozšíření stanovišť pro soustřeďování bioodpa-
du a tím zvýšení kvality této služby obyvatelstvu. 

Jaké jsou tedy možnosti likvidace bioodpa-
du pro občany? 1) kompostování na  vlastním 
pozemku, což je nejlepší způsob, 2) odvoz biood-
padu na sběrné místo a 3) individuální objednání 
a hrazení si hnědé popelnice u OZO Ostrava.

Věřím, že nový systém soustřeďování, sběru, 
svozu a  likvidace bioodpadu v  obci přinese obča-
nům větší komfort při zahrádkaření a lesům méně 
skládek. Také věřím Vřesiňákům, že budou discipli-
novaní a nebudou dávat do kontejnerů jiný odpad, 
než ten, který tam patří. Chceme lepší Vřesinu.

Za radu obce a ODS Vřesina Bc. Petr Lička  

Charita Ostrava Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo dle 
dohody. Podrobnější informace na webu http://
ostrava.charita.cz/volna-mista/.

Jak pečovat o  nemocného v  domácím 
prostředí a půjčovna pomůcek

Charita Ostrava v  rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost bezplatné 
účasti na  semináři „Jak pečovat o  nemocného 
člověka v domácím prostředí“. Na setkání s pro-
fesionálními zdravotními sestrami Mobilního 
hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
péči o  člověka se sníženou pohyblivostí, a  zís-
káte související informace ze zdravotní a  soci-
ální oblasti. Naučíte se nemocnému člověku 
podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní 

hygienu či polohování, jako prevenci vzniku pro-
leženin. Proběhnou také praktické ukázky. Jsou 
připraveny informace o  možnostech získávání 
příspěvku na  péči nebo využívání kompenzač-
ních pomůcek, které mohou být nápomocné při 
naplňování potřeb nemocného člověka. Kom-
penzační pomůcky je možné zapůjčit v charitní 
Půjčovně kompenzačních pomůcek.

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbliž-
ší termín je 21. 2. 2019, 14.00-17:00 h v budově 
Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-
-Výškovice. Na školení se, prosím, přihlaste pře-
dem u Bc. Anny Štefkové, tel. 599 508 533, mobil: 
731  534  002 nebo e-mailem: hospicova.porad-
na@ostrava.charita.cz. Těšíme se na Vaši účast!
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